

真皮标志两项团体标准通过专家审查

本报讯(记者史晓菲)近日,中国皮革协会组织专家召开《真皮标志产品管理规范》和《真皮标志生态皮革认定管理规范》团体标准审查会,审查专家对标准送审稿、编制说明和征求意见汇总处理情况进行了认真审查,一致同意两项团体标准通过审查。

据悉,《真皮标志产品管理规范》团体标准明确规定了真皮标志产品分类、要求、合格判定、售后服务和佩挂方式等内容,并对真皮标志生态皮革制品标、普标的使用条件进行了分级界定,《真皮标志生态皮革认定管理规范》团体标准除了进一步强化革企业在清洁生产、质量把控、污染治理等方面的要求外,还特别根据消费需求的变化扩大了皮革中限量化学指标的范围,也将成品革可追溯性评价作为一项认定要求,以引导和推动皮革产业链可追溯水平提升。

真皮标志是1994年中国皮革协会在原国家工商行政管理总局商标局注册的证明商标,主要适用于鞋、包、服装等皮革产品的认定。2003年中国皮革协会以真皮标志认定工作为基础,在行业内推出了生态皮革认定工作。《真皮标志产品管理规范》《真皮标志生态皮革认定管理规范》两项团体标准的制定与实施,对皮革行业加强培育行业品牌、提升供应链管理水平和产品品质、提升皮革行业形象将起到更加重要的推动作用。后续,中国皮革协会将进一步加大真皮标志和生态皮革的宣传推广力度,引导市场终端需求,大力推动我国皮革行业高质量发展。

企业动态

陕煤运销集团前4月 煤炭销售量同比增长4.6%

本报讯(记者樊春勤□杨龙)今年前4月,陕煤运销集团累计销售煤炭9335.8万吨,同比增长4.6%。

今年以来,该集团公司重点强化煤炭产业链上下游之间的高水平内外协同、紧密衔接,提升运行质效,助推陕煤集团煤炭产运销稳定。该公司抓好中长协兑现,发挥“压舱石”作用,对兑现率差的补欠量,提总量,对有实际需求的加大发运力度,4月份销售煤炭2378.9万吨,铁路运输1131.9万吨,实现了市场淡季销售的平稳运行。

同时,公司对华中及西南等省外区域用户,加快协调西铁局运费优惠政策落地,采取有效措施,降低综合到厂价,增强销售针对性和实效性;对沿海区域联合港口方面优化堆存方案,提供免堆存期优惠政策。



兴产业 建支点 纸企何以“扎堆”孝南

地理位置和物流体系,以500公里为半径,可辐射周围60多个城市6亿人的广阔市场。

这意味着企业的原材料采购和产品物流运输成本可以降低不少,并且有利于提高运营效率和市场响应速度。

纸企陆续集聚孝南,也形成了“虹吸效应”。以生活用纸、包装用纸和卫生用品为主,以纸箱包装、塑料印刷包装、文化用纸为主,依托龙头企业向上、下两端延伸,基本形成链条完整、产品众多、配套齐全、特色明显的全产业链条,多元化发展纸卫品产业集群。

目前,孝南区纸卫品产业已拥有“维达”“心相印”“清风”“七度空间”等30余个知名品牌,产品远销欧美、澳大利亚、东南亚等50多个国家和地区。

双向奔赴: 打造企业成长的“热带雨林”

孝南与纸业的双向奔赴,天时地利与人和,缺一不可。

30年来,孝南区委、区政府始终将纸卫品产业作为重点产业培育,坚持亲纸、爱纸、重纸,把最优良的资源、最优惠的政策、最优质的服务投向纸卫品产业。

“两年前我们担心的事情,来到孝南后,一件都没发生。”湖北天娇卫生用品公司总经理李文标说道,2023年初,天娇泉州总部选择在孝南投资建设生产基地,项目签约落地后,包保专班快速协助办理“五证同发”,交付土地、场平等事宜,这种说到做到、随叫随到、全力协调解决问题的服务

态度,让企业感受到了真诚和尊重。2024年4月,天娇卫品顺利投产,年产值可达5亿元以上。

为护航产业发展,孝南区组建了由区委书记、区长任“双组长”的优化营商环境领导小组,设立全省首个县级营商环境促进中心,打造“孝着办”服务品牌,推出“保姆式”服务清单。企业落地前,政府提前完成“九通一平”(通水、电、路等九项基础设施和土地平整);建设中,项目服务专班24小时驻场协调,金凤凰70万吨扩能项目从签约到投产仅用118天,刷新行业纪录;投产后,“企业包责任制”,确保每个规上企业有一名区级领导对口服务,2024年累计解决用工、融资等问题400余个。

政策支持更是“精准滴灌”。设立纸卫品产业专项基金,对获省级以上“智能制造”示范、“数字化工厂”、“重大技术改造示范”、“绿色制造”和其他各类试点示范项目的纸卫品企业,给予财政配套奖励;优先保障纸卫品项目用地指标,近三年累计为省级以上产品研发中心、技术创新中心、实验室10个,国家级产品检测中心1个,让孝南成为行业标准的“制定者”。

从“一张白纸”到“华中纸都”,孝南纸卫品产业的30年蝶变是一部县域经济“无中生有”的教科书。展望未来,“制造+服务”的新生态令人期待,孝南将促进纸卫品产业链、信息链、价值链、供应链四个集聚融合,全面构建全域协作配套、多业融合发展、行业标准制定、特色文化衍生四大生态体系,为建设县域经济支点注入更强活力。

创新驱动: 产业的“绿色智造”突围

技术创新是产业升级的引擎,绿色发展更是产业升级的底色。纸卫

品企业持续改造升级,不断将高端制造技术、智能制造技术、绿色制造技术投入应用,提升产品核心竞争力,降低生产成本,减少资源消耗和污染物排放。

维达、恒安分别采用世界最先进的造纸机——芬兰的E-TAD、意大利的TAD纸机,生产出了超柔软高端生活用纸;维达、中顺、金凤凰、恒安建设智能化仓库,对生产的产品由电子系统统一“刷身份”认证,然后由智能机器人手臂自动传送进仓、码堆,提高了货物进出的效率;金凤凰采用先进设备和技术,生产低克高强度重瓦楞纸,产品质量和原材料节约量在全国同类产品中领先;金德包装采用德国设备和技术,开发出超薄包装膜,技术水平行业领先。

这些突破得益于孝南对技术创新的持续投入,全区纸卫品企业年均研发经费增长25%,建成湖北生活用纸工程技术研究中心等8个省级研发平台,推动产品向高端化、差异化转型。

“我们不仅要做‘产能王者’,更要做‘绿色标杆’。”孝南区经信局相关负责人表示,正在筹建的纸卫品检测中心和产业研究院将聚焦可降解材料、智能包装等前沿领域,目标到2030年建成省级以上产品研发中心、技术创新中心、实验室10个,国家级产品检测中心1个,让孝南成为行业标准的“制定者”。

从“一张白纸”到“华中纸都”,孝南纸卫品产业的30年蝶变是一部县域经济“无中生有”的教科书。展望未来,“制造+服务”的新生态令人期待,孝南将促进纸卫品产业链、信息链、价值链、供应链四个集聚融合,全面构建全域协作配套、多业融合发展、行业标准制定、特色文化衍生四大生态体系,为建设县域经济支点注入更强活力。

(湖北日报)

海南海口发布5项制度集成创新案例

本报讯(记者郑红梅)5月中旬,中共海口市委全面深化改革委员会办公室举行的海口市制度集成创新案例新闻发布会举行。会上发布了5项制度集成创新案例,展示了海口市推动进一步全面深化改革,推动海南自由贸易港核心引领区、打造“六个之城”的建设实践成果。

此次现场发布的5项制度集成创新案例分别是电子提单重塑散货离岸贸易新流程、“跨境资本+产业集群”自贸港金融创新发展模式,全省首创实施聘用外国人单位和外国人信用等级评定,多措并举打造人与自然和谐的生物多样性保护海口实践,构建中小微企业高效挽救和快速退出机制。

为了更生动地展示海口市制度集成创新案例实践成效,本场新闻发布

会还创新发布形式,在案例提供单位相关负责人分享案例经验和成效后,现场播放案例短视频,随后各案例相关部门或受益企业代表登台,结合切身感悟回答记者提问,分享获得感和幸福感。

此次发布的5项制度集成创新案例充分展现了海口市在推进海南自由

贸易港核心政策落地、封关运作压力测试、产业发展、营商环境优化等方面创新举措及成果,更具代表性,能够切实解决实际问题、打通政策落地堵点和难点,为城市发展注入新的活力。

近年来,海口市委、市政府始终高度重视制度集成创新工作,注重顶层设计,制定实施一系列制度集成创新工作,明确任务清单,推出8个工作机制,推动跨部门、跨领域、跨层级之间沟通顺畅,全市上下形成深化改革和制度创新的浓厚氛围。

下一步,海口市将继续深入贯彻落

实省委、市委关于制度集成创新的决策部署,在省委深改办的有力指导下,加强顶层设计,强化部门协同;持续优化创新生态,鼓励更多的市场主体和社会力量参与到制度创新中来;加大制度创新成果的推广应用,让更多创新成果惠及广大人民群众,不断推出更多具有全国示范力、影响力和自贸港辨识度的改革成果,推动制度集成创新向纵深发展,为把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户,为加快建设海南自由贸易港核心引领区,打造“六个之城”提供强劲动力。

本报通讯员 李君

摄影:王鹤

编辑:王鹤

校对:王鹤

审核:王鹤

签发:王鹤

主办:王鹤

承办:王鹤

协办:王鹤

设计:王鹤

制作:王鹤

出版:王鹤

发行:王鹤

广告经营:王鹤

广告经营:王鹤